

## “清华校友终身学习支持计划·艺术研究与实践学习班”开班仪式举行

8月20日，“清华校友终身学习支持计划·艺术研究与实践学习班”开班仪式举行。本期学习班为期一年半，共有32位校友学员报名参加，校友们因践行终身学习的理念相聚在一起。

在开班仪式上，校友总会副会长史宗愷对学习班历经周折后成功开班表示祝贺，希望校友们借助此次学习班，进一步强化终身学习的意识，始终保持终身学习的状态。美院院长马赛表示，此次开班体现了学校在“无体育，不清华”的基础上增加了“有美育，更清华”的美育理念。美院副院长杨冬江希望校友们学习后，为

美院未来的发展注入新的活力。授课教师代表、绘画系教授李陆希望通过艺术班的学习，能够让艺术伴随校友一生。社科学院校友、上海校友会副会长韩威作为学员代表发言。北京清华工业开发研究院副院长、化工系校友朱德权认为“有美育，更清华”将带给校友更有趣的灵魂，他表示将继续支持校友终身学习。美院原党委书记、校友总会常务理事李当岐表示，艺术学习班的开设对校友发展具有长远意义，希望学校在不久的将来真正实现“有美育，更清华”。仪式最后，与会者在艺术班背景板上签字并合影留念。（校友总会）

## 2022“昆山杯”清华校友短视频大赛圆满收官

8月15日，2022“昆山杯”清华校友短视频大赛圆满收官。本届大赛以“清华人的动人瞬间”为主题，分为初始赛道（指原创且未公开发表，包括“清华人与清华情”“清华物与清华景”两个主题赛道）和荣誉赛道（指原创并已公开发表）征集校友拍摄的短视频作品。其中，初始赛道采取“组委会初评+网络评审+专家评审”方式，初评入选作品在“清华校友总会视频号”等媒体平台进行展映。最后以网络评审（展映后两周内的网络传播效果，占40%）与专家评审（占60%）共同打分为依据，评选出一、二、三等奖和优秀奖。另外，大赛还单独设置最佳人气奖，分别统计初始赛道与荣誉赛道展映后两周内的网络传播力，排名在各赛道前五的作品获奖。

大赛自1月17日正式启动至5月31日截稿，共收到投稿视频作品65部。其中初始赛道46部，荣誉赛道19部。经组委会初评，初始赛道37部入选。参赛作品均取得较好的传播效果。最终，“清华人与清华情”赛道中，《毕业二十年大会》等2部、《敦煌》等4部、《游子心》等7部和《四月天》等5部作品分获一、二、三等奖和优秀奖，《明天会更好》等5部作品获得最佳人气奖；“清华物与清华景”赛道中，《时光巴士》等2部、《创业正当时》等4部、《清华暖二班相册》等7部和《清华印迹》等5部作品分获一、二、三等奖和优秀奖，《红土地 清芬情》等5部作品获得最佳人气奖。此外，荣誉赛道《画记清华》等5部作品获得最佳人气奖。（宗和）